A’ AYKEIOY - NPOZANATOAIZMOY
AZKHZEIZ ENANAAHYHZ

ENOTHTA MNMPAIrMATIKOI APIOMOI

1.

(a) Na AUoete Ty e€iowon : Vx—2=2, x> 2.

(B) Na atrAoTroInoETE TNV TTAPAOTAON : *i/% , x>0.

Av 2 < x < 5 KOl —3 < y < —1 vad BpeiTe JETALU TTOIWV APIBUWY BPIOKETAI N

TIUA KABE piag atmmod TIG TTAPACTACEIC:

(@ 3x+y  (B)xy

Av2 <x <7Kal-5<y<—1 va Bpeite JETAEU TTOIWV APIOPWYV BPIioKETAI N TIUA

KAOe piag atrd TIG TTAPOCTACEIG:

() 3y kai (B) x—9

AiveTai 0Tl 2<x <7, —-6<y<-—-4 Kdl w<y

(a) Na Bpeite peTagu TToIWV apiBuwyY BpiokovTal oI TTapacTACEIS x — 3y Kal ﬁ

(B) Na Ocitete 611 y2? < wy < w?

Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TNG TTOPAoTAONG A: (XWPIG TN XPron UTTOAOYIOTIKAG

MNXaVAG Kal va @aivovtal OAa Ta BrpaTta TTou 6a akoAouBnioETe)
A =\/§-\/2+\/§-(\/2+\/2+\/§-\/2—\/2+\/§>

Na Avoete Tnv e€iowon:  Vx2 — 6x = 3

AivovTai o1 aplBpoi a = v2019 — V2018 Kal

a) Na d€igete 611 a Kal B gival avTioTpool apIOuoi
B) Na deitete OTI

) Na6£|'§£Tsén,/ﬂ—a-\]\/ﬁ—\/&-\/\/&+\/_=§_%

Na AUCETE TIG EEI0WOEIG

(@) (x—2v3)- (x+2v3) =13 B)2x-13=2, x=1



9. Avi<a<9kal —5<B< —3,va Bpeite yeTAlU TTOIWYV APIOPWY BpickovTal Ol

TTAPAOTACEIG:

(a) 30+ Kal (B)

11-a
B2

10. A10. Avk =2 +3 =2 -3, T0T¢ :

a) Na amodeitete OTI k2 = 2.
B) Na uttohoyioeTe XWPIC TN XPHon UNOAOYIOTIKNG HNXAVAG TNV TTapdaoTacn
A="YWe—-1-V¥e+1- V¥ +1-VVe+1 Vet 1

ENOTHTA TPIFTrQNOMETPIA

1. Na xapaktnpioete wg OPOEZ 1 AAGOZ TIG M0 KATW TTPOTACEIG:

a) Mu70° = ouv20°

B) nu(180° —8) =nuo
y) AV nub > 0 Kal ouvd < 0 TOTE N YwVIA 0 £XEl TENIKNA TTAEUPA OTO 2° TETAPTNMOPIO.

8) H TeNIKn TTAEUPA TNG ywviag —190° o€ Kavovikr Béon €ival aTo 3° TETapTNUOPIO.

g) Av n TEAIKA TTAEUPA PIAG YWVIAG B TEUVEI TOV TPIYWVOUETPIKO KUKAO OTO OnuEio

HE OUVTETAYMEVEC (% —E), TOTE TO o = =

2 2

2. Avteud = —g , 8 € (0,7), va UTTOAOYIOETE TNV TIWA TNG TTAPACTACNG:

A= 6-£0—-26Mub
10-0¢0
3. Av g8 = —% , 32—n < 8 < 21, va uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPACTAONG:

A=5nuB-0uUvB-£PO-0PO +2

4. Av nub = 15—3 KAl 90° < 6 < 180°, va UTTOAOYIOETE PE XPriON TPIYWVOMNETPIKWYV

TAQUTOTATWY, TNV GPIBUNTIKA TIUA TNG TTapdoTaong: A = 24298-130uv8

50p0+11
r r . +
5. Na amodeifete TNV TOUTOTNTA: POV OO = 6x
NUX-+Np2x
P . __ owvb 1+nub _ £ (180°-0)-0vv(90°-6)
6. Aivovrar: A= 1+nud = ovvd Kai T nu(3600-6)-0vv(—6)-0@(2700+6)

Na uttoAoyioeTe TNV TIUN TNG YWVIAS 6 €dv A+ B = —/2, 0 € (0,7)
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ENOTHTA KYKAOZ

1. X710 dirhavé oxrpa divetal KUKAOG (K, R) OTToU KAB = 40° Kal (¢) N €QATITOPEVN TOU

KUKAOU OTO onueior .

(a) Na uttohoyioeTe TIg ywvieg AKB
Kal ATB.

(B) Avta 1660 Ar =x KAl Bl =
x +40° VO BPEITE TNV TIUNA x KAl
TIG YWVIEG ABI' KAl ATA.

2. Aiveral kukAog (K,KT) , n
gpaTrTopévn  oTo onueio A kai o1 Xopdé¢ BA kai BI'. Av n ywvia I'dx = 70°, va
uttoAoyioeTe TIG ywvieg ABIT kal KI'A Tou ox\uaTtog, aImioAOywvTag TIG ATTAVTACEIG

0ag.

3. 27O MO KATW OXAHa diveTal KUKAOG
(K,R) ka1 Ta onueia Tou A, B, I kai
A. Av n TE gival epatrtépevn Tou
KUKAOU Kail 2ZT' = 140°, va utroAoyi-
OETE TIG YWVIEG x, y KAI a DIKAIOAO-
YWVTOG TIG ATTAVTACEIG 0AG .




4. Zt0 diTAavé oxrjua n AB gival didpe-
TPOG TOU KUKAOU (K, R) Kal n euBeia (&)
€ival EQaTITOPEVN TOU KUKAOU OTO On-
ueio B. Av n ywvia r'BE = 65°, va utro-
AOYIOETE TO PETPO TWV YWVIWV
a, B, v,BI'A kal Tou pIkpoU TOEou AT,
OIKAIOAOYWVTAG TTAAPWG TIG ATTAVTH-

O€Ig 0aG.

5. Aivetal KUKAoG (K,R). Ta onueia A(-,4) kai '(-1,3) €ival onueia TG TTEPIPEPEIAG TOU
KUKAou. Av n didueTpog BIM Tou KUKAoOU €xel e§iowon y = 2x + 5, va BpeEiTe:
a) Tnv egiocwaon TnNG xopdrc AB
B) TO PAKOG TNG AKTiVaG TOU
y) TO HETPO TOU TOEOU ABOE POIPES (KATA TIPOCEYYION OKEPAioU).



ENOTHTA AIANYZMATA

1.

Aivovtal Ta onueia A(2,—4), B(6,—7), I'(11,-9). Na Bpeite:
a) Ta dlavuouarta A73 Kal B_)F

B) TO dIAVUCOMQ u=4- A_;B -2 Bﬁr.

y) TO povadiaio dIAvuoua TO OTTOIO €ival avTipPOTIO PE TO u.

Aivovtal ta Siaviopata ¥ = (%) kai @ = (3). Na utroloyioeTe:
o) TIG OUVTETAYMEVEG TOU dIAVUOHATOG X —w
B) TO PETPO TOU diavuopaTog y =3¥

Aivetal To Tpiywvo ABI pe kopugéc A(2, 2), B(1, 7) kau (11, 3).
a) Na Bpeite To diavuopa AM, dnou M To péoo Tne Br.
B) Na unoAoyiceTe TO Pnkog TG diapegou AM.

Aivovtal Ta dlavuopaTa o = (_21) Kat B = (i) Na UTTOAOYIOETE TO PNKOG TOU dlavU-

-

OMaToG ¥ =d — B.

Aivovtal Ta onueia A(2,-2) kai B(5,2).

a) Na Bpeite TIC ouvTETAYPEVES TOu SlaviopaTog 4B.
B) Na uttoAoyioeTe TO PETPO TOu dlavUoPaTog AB.
y) Na Bpeite To povadiaio dIGVUCHa 7 TTOU €ival OuOPPOTIO TOU dlavUoUaToS AB.

Aivovtal Ta diavuouaTa U = (i) KAl V = (_04) Kol Ta onpeia A, Bkoal. Av AT =G +

v kat BT = 34:
a) VO UTTOAOYIOETE TIC CUVTETAYMEVEC TWV BIAVUOUATWY AT kat BT

B) va BeifeTe OTI AB = (:g)
y) av B(—3,—1), va d¢itete 611 A(3,5) xatI'(6,2) .
8) va BpPEITe TIGC CUVTETAYMEVEG TOU povadiaiou diavuouatog w TTapdAAnAou ue 1o

dldvuoua v.
Aivovtal Ta diavuoaTa:

- 2 - - 5 R . . .
a:( xX—=y ),,8=(x—3y+2)l+(—3x+2y—2)],y:3l_2] Kal

x+2y—5
5=(_43),x,yE]R.

(a) Na Bpeite To povadiaio diGvuopa € To onoio gival avTippono Tou 7.

(B) Na BpeiTe, ouvapTAOEl TWV X Kal Y, TIC OUVTETAYHEVEG Tou dlavUOUATOG: i =
a+26—7.

(v) Na BPeiTe TIC TIHEC TWV X Kal Y, £TOI WOTE & = O.

(6) Av Ta dlaviopata S kai § eival napaAnAa, va SeiEETe 0TI 5x + 6y = 2



ENOTHTA OPIZOYZEZ - EYOEIA

2—-V2 1++2
1+vV2 2442

a) Na Oeifete OTI: 1= —1-2v2

1. Aivetal n opiCouca A =

B) XpPNOIUOTTOIWVTAG TNV TTIO TTAVW TIUA TOU 4, VO OTTOOEIEETE OTI: (—2 — 1)2018 =
23027

2. Avl<x<3kam —4<y<-2 vappeite yeTAEU TTOIWV APIBUWYV BpioKovTal O TTa-

PACTAOCEIG:

wa=[2 7 BB =,

QR

3. Na Bpeite TNV TIUA TOu Ae R WOTE N €¢iocwaon |X; 1 i| =0 va €xel AUOEIC avTioTpo-
PEG.

4. Aivovrtal Ta onueia A(—4,—2), B(—2,6) karI'(2,1).
a) Na &¢igete 611 N €€iowon TNG AT €ivain x— 2y =0

B) va Bpeite To yAKOG Tou UYoug BE Tou Tpiywvou ABI

Y) va Bpeite TNV £€icwaon Tou Uwoug BE

8) va Bpeite To eUPadOV Tou Tpiywvou ABI

€) Vva Oegi¢eTe OTI O CUVTETAYUEVEG TOU HEOOU M TnG TTAEUpAG AT eival M(—1, —%)
Kl va BPEITE TIC CUVTETAYUEVEG TOU ONUEIOU A, WOTE TO ABI'A va gival TTapaAAn-

Aoypappo.

5. a) Na uttoAoyioeTe TnV TIUA TG 0piCOUCAG:

1 2 1
5 6 1
-9 -8 1

B) Ti cupTtrepaiveTe yia T B€on Twv onueiwv A(1,2), B(5,6) Kal I'(—9, —8) OTO €TTiTTed0;

x 1 1
2 x 2
u 1 1
navw e€iowon eivarn x* — (u+3)x +2u+3 = 0.

6. Aivetal n e€iowaon = x — 3 Me PIiCeC x;, X, Kal u € R. Na O&i&eTe OTI N nio




7. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABIT pe AB = Arkai uyog AA. Aivovtal eTtiong, n €§i-
owon TNG TTAEUPAg Al:y = —2x + 10, n €§iowon Tou UYoug A4: x + 3y = 15 Kal ol
OUVTETAYMEVEG TOU onuEiou 4(9,2).

a) Na dei€ete 0TI n NAgupa Bl £xel e€iowon 3x — y = 25.

B) Na BpeiTe TIGC CUVTETAYHEVEG TNG KOPUPNG B.

v) Na unoAoyioeTe:
i.  Tnv anooTaon Tou onueiou A anod Tnv nAeupa Al
ii. TO METPO TNG ywviag ArB
ii. To €UPadOv Tou TPIywvou ABT.

ENOTHTA OEQPHMA ©AAH - OMOIOTHTA

1. Aivetal TapaMnAGypappo ABIA e onueio Topnc Twy diaywviwy Tou O kai Z 1o

uéoov g OA-To E eivan onueio avw oTnv mpoékTtaon g B tote TE=TB.
Na Seigete ot .(OB).(AZ)=(OE).(AZ)

2. Aivetal KUKAOG (K, R) ME KEVTPO K(1,3). ATTO Onueio X €KTOG KUKAOU QEPOUNE £PQ-
TITOUEVO TURUA XA (OTTOU A TO ONnUEIo ETTAQPNG) KAl TEPVouoa XBI™ TTOU TTEPVA ATTO
TO KEVTPO TOU KUKAOU K. AV TO £QATTTOMEVO TUNMO ZA aVNKEl OTNV €UBEia 1y = —2x
Kal £Xel MAKOG (ZA) = 2 cm va deigeTe OTI:

a) TO PAKOC TNG OKTiVaG Tou KUKAOU gival R =+/5 cm

B) To ufkog (ZB) = (3 —+/5) cm

3. ZTov Mo KATw KUKAO o1 xopdég AB kai M'A tepvovtal oto onueio E. Av (AE) =
12cm, (EB) = 4cmkai (I'E) = 10cm va uttoAoyioete 10 (EA).




4. Aivetal KUKAOG (K, p) Kal dUO TEUVOUOEG
TOoU, YAB ka1 XT'A.

AvZIA = (x—-3)cm, AB=9cm,

2XI'=2cmkal I'A = 3 cm, va UTTOANOYIOETE
TNV TIYA TOU X.

5. 2710 ditTAavo oxnua 1o Tpiywvo ABI gival A
Eyyeypapuévo oTov KUKAO, N euBeia ['Z epdTrTeTal Tou
KUKAou oT1o onueio I' kar AZ TrTapaAAnAn pe BI'.
To pétpo TNG ywviag BAI'=x2(y > 0) ,
AZT = 49°, BIr = 12cm ,ET = 3cm,

I'Z = 6cm Kal H€Tpo Tou T6¢ou AB=120°. 8
a) Na &¢igete o011 Ta Tpiywva ABI™ kail EMZ gival éuola.
B) Na uttoAoyioeTe TNV TIUN TOU X. Xz
y) Na utrohoyioete TnVv TTAeUpd AB.

6. A6 onueio X TTou BpiokeTal £Ew aTTO

B_____ \ |I
KUKAO (K, R) @EPOUNE EQATTTOUEVA TURAMATA / "I:\"'wj---a\\.,_\
ZA KQI IT . // '| RM::\\ !
Av AB,TH gival SIGUETPOI TOU KUKAOU / N
Kal AAE = 90°, va deiete oI 7N\
@) (AI)? = (AB)(I'4) | VAN
B)  TaTpiywva I'AZ kai HET €ival 6poia T _Jf"__#,E \
v)  (AX)(EH) = (I'A)(TH). ”\f’f: ~ .
\ II' -'fj // | \3{

Aivetal Tpiywvo ABI™ eyyeypaupévo og KUKAO. PEpoupe Tn diXOTONO TNS ywviag A,
n oTroia ouvavTta Tnv TTAeupd Bl 010 A Kai Tov KUKAo oTo E.

Na atrodeixBei OTi:
a) (AB)(Ar) = (AA)(AE)
B) (EB)>= (EA)ED).



8. (a) Na diatuttwoeTe To Oewpnua Tou OaAA.
(B) ZTo Tpatmédio ABI'A (AB//TA)n EZ eival TapdAANAn oTig BACEIS TOU.

Av AE =6cm, AA = 18cm kai ZIT = 14cm, va UTTOAOYIOETE TO KOG TOU EUBUYPANOoU
TuAPaTog BZ.

(y) Av 1a Tpatréia ABZE kai EZIA gival époia kai n mepipetpog tou ABZE eival ion
ME 33 cm va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIPETPO TOoU TpaTtTeCiou EZIA.

9. 210 oxnua divetal 611t BA=3cm,TE=6cm, AZ=9cmkai g || &, |l ;.
Na uttoAoyioeTe TO KOG TOU TUruaTog Al.

01 02
A B
// 3cm
r A E2

6cm 9 cm

E VAR X!

/ \

10. Na xapaktnpioete TIG akOAoUBeG TTPOTACEIG HE ZWOTS 1 AGBOG, BIKAIOAOYWVTAGS TIG
ATTaVTACEIS 0AG:

(a) Av duUo TETPATTAEUPA £XOUV IOEG TIG YWVIEG TOUG Wia TTPOG pia TOTE gival dpoia.z / A
(B) Auo opBoywvia Tpiywva gival époia, étav €Xouv pia oggia ywvia Toug ion. Z/A
(Y) OAa 1a 1061TAEUpa Tpiywva gival Guola JETAEU TOUG. /N

(8) Auo 1000KeAR Tpiywva, Ta OTToia £XOUV Wia avTioTolxn ywvia ion gival oupoia.  / A



(€) ZTov kUkAo (O, a) Tou 1Mo KATW OXAMATOG IoXUel N oxeéon: B -TA=0I -TA. £/A

{(/

\/

A
(o1) O AOyog TwV euBadwyv dUO OUOIWV TPIYWVWYV I00UTAI JE TOV AOYO opoIdTNTaG Toug 2 / A

11. Ta Mo kaTtw opBoywvia TTapaAAnAdypappa gival dpola pe dIaoTACEIG TOU HAKOUG TV
TTAeUpwV TOoug 10cm kal 8cm avrioToixa. Av 10 €upadov Tou HIKpoU opBoywviou
gival 32cm? va uttoAoyioeTe To eYBAdSY Tou peydAou.

12. Av E c¢€ival To geupaddv tou tpiywvou ABI , AZ // Bl kai AH // AT, Ta 161€ Va
atrodeigeTe OTI yIa Ta eufadd Ei, E2 kai Esz 1oxUouv:

E1=EE , E, =1E Kal Es=E1
9 9
A
Scm
A Z
e [N
B H T
13 O1 TTAeupég evog Tpiywvou eival 12cm, 15cm kal 9cm. Na BpeiTte TIG ouOAOYEG TTAEU-

PEC EVOG OUOIOU PE QUTO TPIYWVO TTOU N TTEPINETPOG TOU gival 12cm.
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14.  Na d¢igete OTI TO TTAPAKATW CEUYN TPIYWVWYV gival GPoIa KAl 0 KABE TTEPITITWON VA
YPAWETE TOUG ioOUG AOYOUG N TIG IOEG YWVIEG TTOU TTPOKUTITOUV ATTO TNV OUoIOTNTA.

(ii) A

0]
r
4
PEN
‘ :
A B A Y 5 : AN
. B,
iy A (iv) W 0
8cm
3cm T
E A [~ 6cm r
A
\4cm A
B r

E

15. Aivetali opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°) kal uyog AA.

A

B A r
(a) Na atrodeicete o011 Ta Tpiywva ABIT kai ABA civail éuoia

(B) Av BA=4m ka1 T'A=9m , va uttoAoyioeTe TO IAKOG TNG TTAeUpdg AB.

16. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°). ATTo Tuxaio onueio A Tng AB gépoupe Tn AE
K@0etn otn BI'. Na &¢igete oTI:
(a) Ta Tpiywva ABI™ kai AEB gival 6poia kai
(B) 1oxvel n oxéon (AB)(EA)=(AI)(EB).

17. e opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°) pépoupe To UWog AA Kal Tn dIXOTOHO TNG
ywviag B 1ou tépvel To twog AA oto Z kai Tnv TTAeupd Al oto E. Na deigete Ot
(BZ)(EN)=(BE)(AZ)
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18. lNa va uttoAoyiooupe To TTAATOG EVOG TTOTOUOU PETPAOAUE TIG atTooTdoelg Al=36m, TA=8m
kal AE=20m. Na Bpeite To TTAGTOG AB.

19. Aivetal 0 KUKAOG ( K, R ) kal atré onueio X eKTOG KUKAOU QEPOUE TIG TEUVouoes ZAB
Kal Z['A . Av emmiTTA oV 2A=3cm, 2 =2cm, AB=5cmkai TA=x + 1 va
UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU X KaAI TO IAKOG TOU EUBUYpApPouU TuRPaTtog A,

20. Aiveral Tpiywvo ABI™ eyyeypaupévo o€ KUKAO e diaueTpo AB. 210 onueio A gEpoupe TNV
EQATITOMEVN TOU KUKAOU. H dixotopog NG ywviag B 1éuvel Tnv TTAeupd Al oto A, Tov
KUKAO OTO Z KaI TNV eQatrTouévn oTo E.

Na deigeTe OTI:

a) H AT eival 8ix0TOpOG TNG EAT
B) (TB)(ZE) = (FA)(ZA)

12



21. 2710 o KAtw oxAua divovtal N AB diduetpog kai AET =90°.
Na atrodeigete oT1: (AB)(AE)=(AA)(AI).

22. Aivetal Tpiywvo ABI'. Amé Tuxaio onueio A tng Al @époupe TTapdAAnAn Tpog TV
AB Trou Tépvel Tnv Bl oto onueio E. Na d¢gi¢ete 011 (AB)(AlN=(AE)(AI')

23. Tpiywvo ABI gival eyyeypappévo o€ KUkAo (O, R) kai A 1o yéco Tou T6¢ou BI™.
H AA 1€uvel Tn Bl oto E. Na &¢igete oT1:
(a) (AB)-(AL')=(AA)-(AE)

(B) (AB)" =(AA)-(AE)

24. Aivetal KUKAOG (O,R). ATd onueio A eKTOG KUKAOU QEépoupe TRV e@atrTouévn AB
TOU KUKAoU (B onpeio era@nig) kai Tnv T€éuvouca AIA. Até 1o I @époupe TN TE
TTAaPAAANAN 1Tpog TN AB n otroia téuvel Tnv AB oTo E.

Na deigeTe OTI:
(a) Ta Tpiywva AET kai ABI™ gival époia kai
(B) (AFy’=(AE)-(AB)
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25. Aivetal nuIKUKAIO pe didperpo BIM kai E Tuxov onueio Tou. e onueio A 1ng BIN va

QEpeTe KABeTN TTAvw oTn BIM TTou T€uvel T BE oT10 H, T0 nuIkUKAIO oto M kai Tn ME
oT1o A. Na deigeTe OTi:

(q)E1A3F ~ A gl‘
(B) (AA)(AH) = (AT')(AB)

26. 'Eotw ABI Tpiywvo gival eyyeypapuévo o€ KUKAo. M gival To péco tou 16¢ou Al Kal
H 10 onpeio Topng tng Al ue Tnv BM. Na deigeTe OTi:

(a) BM &ixotopog g ABI'
(B) Ta Tpiywva ABM kai HBI™ gival 6pola (A]§M ~ Hﬁl‘)
27. Aivetal KUKAOG (K,R) kai o TTapdAAnAeg xopdég AB kail 'A Tou KUKAoU. 210 onueio B

QPEPOUE TNV EQATITOUEVN TOU KUKAOU TTOU TEPVEI TNV TTpoékTaon NG A oTo E.
(a) AikaioAoywvTag TIG ATTAVTHOEIS 0AG, va OEIEETE OTI:

(i) Ta Tpiywva ABT kai BI'E €ival 6pola
(i) (AB)(T'E) = (BI)?
(B) AvI'BA = 25°, va BpeiTe To PETPO TOU HIKPOTEPOU TOEoU AB.

28. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI' pe A =90°, AB =9 cm kat AI' = 12 cm. 1V

TIAeupQ A" TTaipvoupue onueio E €101 woTe I'E = 5cm. ATTO TO onueio E va QEPETE
EA kd&0etn otn Br.

(a) 1) Na atrodeigete 611 Ta Tpiywva ABI' Kol AET gival 6uoia.
i) Na Bpeite TO urikog Tou EA.

(B) Na @épete TOo UWog AH Tou TpIywvou ABTI Kail va OgieTe OTI
(AH)? = (HT)(HB).
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29. Aivetar kUkAoG (K, R) kai onueio I' ekTOG Tou KUKAOU. ATTé TO [T E€poupE £QaTTTOPEVO
TMAMa A kal TEgvouca [BA.

(a) Na &¢icete 0TI TO TPiywva A?B Kal A?A gival éuoia
(B) Na o&¢icete o1 (AlN(AA) = (AlN)(AB)
(YY) AVAIr =6cm, B =yxcm, BA =9 cm, va UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU X.

30. 70 Mo KaTw oxAua divetal KUKAOG (K, R) Kal n euBeia &; gival epatrTopévn Tou KUKAOU
OTO onpeio B.

(a) Av AA givai n d1XoTOPOG TNG Ywviag Bgd“ , va O€ieTe OTI:
() I'BE = 24Ar
(i) Ta Tpiywva AlA kar EBA gival éuoia
(iii) (FA)-(AE) = (AA)-(BE)
(B) Av (EH) =x cm, (EB) =2x cm ka1 (HA) = 9 cm, va uttoAoyioeTe TO JAKOG TOU Turjuartog EA.

(Na dikaioAoyroere mARPwWS OAEC TIC aTavTioEIiSC 0ag.)
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31. Aivetal Tpiywvo ABI™ eyyeypauuéVo o€ KUKAO (K R) pe BIM diauetpo kai AH//AB . 210
onueio B @époupe TNV €QATITOPEVN TOU KUKAOU N OTTOIQ TEUVEI TIG TTPOEKTACEIC TWV A
kal AH ota onueia M kai Z avtioToixa.

(a) Na d¢icete OTI:
i)  TaTpiywva N AB kal BHZ givai 6poia.
i) (BM)-(BZ)=(BI)-(BH) .
(B) Av (AM)=2cm kai (AT')=6 cm, va uTToAoYiOETE:
i) TO KOG TOU euBUYpauuou TuuaTog MB.
i) TNV akTiva R TOu KUKAOU.

32. A6 onueio X ekTOG KUKAOU (K, R) QEPOUNE £QATITOMEVN LA (A Onueio eTTAQG) Kal T€-
pMvouoa YBI' Tou KUKAOU. M gival TO HECO TOU PIKPOU TOEOU BI' KAl 4 TO ONnUEiO TOUAG
™G AM pe TNV BI'.

(a) Na atrodeitete 611 (FA)? = (ZB)-(2T)

(B) Av 4 civai To yégo Tng BT, va atrodeifete 11 (BIN)? = 4(4AM) - (4A)

r

33. ZTO IO KATW OXAMA, TO TPpiywvo ABI gival eyyeypapévo oTov KUKAO (0, R) Kai n

AA gival n dIXoTOPOG TNG Ywviag A. H TTpoékTaon TG A4 TEUVEI TOV KUKAO OTO ONnUEio
E ka1 TV epaTtoyevn Bx OTO onueio Z.

Na deigeTe OTI:
() (ZB)? = (ZE) - (ZA)
(i) EA=EZ
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34. 2710 Mo KATW oxnpa divetal nuikKUkAIo (O, R) pe diduerpo AB kai Ttéuvouoa KAB pe
eparmTtopeva Tunuata KP kail AB. Av AB = 2KA, 10T1¢ :

(a) Na d¢eigete 6T : KA - KB = 3R2.
(B) Na atrodeitete o1 Ta Tpiywva KOP kai KAB eival 6pola.
(y) Na deitete 611 : KO - KB = KP - KA = 6R?.

(®) Na utroAoyioete 10 pnkog Tou KP cuvapTthoel Tou R.

35. 210 Tpiywvo ABIT 10 onueio M gival To yéoo TG BI'. ATTO TNV KOopupn A QEPOUNE TO
uyog AZ. Av MA kair ME givai o1 atrootaoeig Tou M atro 1ig AB kai Al avrioToixa, va
OciteTe OTI:

(a) Ta Tpiywva ABZ kai AMB civail époia.
(B) MA-AB=ME-AI'
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